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WRZ.0012.4.2.2026 

Protokół nr 19/26 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska  

Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 25 marca 2026 roku 

W dniu 25 marca 2026 roku o godz. 14.00 w sali narad Starostwa Powiatowego 

w Wodzisławiu Śląskim, przy ul. Bogumińskiej 2, odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury 

i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wodzisławskiego.  

Proponowany porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Wodzisławskim. 

Przedstawienie: 

a.  informacji Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wodzisławiu Śląskim 

o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w roku 2025, 

b.  informacji Starosty Wodzisławskiego o stanie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego 

w Powiecie Wodzisławskim za 2025 rok. 

4. Wydanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie oceny 

stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia przeciwpowodziowego 

Powiatu Wodzisławskiego. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

8. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz otworzył obrady posiedzenia Komisji i na 

podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum.  

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Marek Rybarz – Przewodniczący Komisji, 

2. Mirosław Andreczko- Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Renata Glenc, 

4. Marek Hawel, 

5. Marek Tumułka, 

6. Iwona Wajsman, 

7. Robert Wala, 

8. Jan Zemło.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
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Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wodzisławiu Śląskim Pan Jacek 

Filas, 

2. Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych i Zarzadzania 

Kryzysowego Pani Gabriela Bała.  

Ad. 2 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad posiedzenia, przy 

7 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych i Przewodniczący 

Komisji Pan Marek Rybarz przystąpił do jego realizacji.  

Ad. 3 

a. Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Jacek Filas przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w 

roku 2025, która stanowi załącznik do protokołu.  

Radny Pan Jan Zemło zapytał, czy mieszkańcy mogą bez ryzyka otrzymania mandatu spalać na 

działkach wysuszone gałęzie w ramach ognisk rekreacyjnych. Podkreślił, że nie mówi o trawie, 

której spalanie jest zabronione.  

Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wodzisławiu Śląskim Pan Jacek Filas 

powiedział, że temat jest dosyć skomplikowany. Dodał, że w przypadku pozostałości 

roślinnych możliwości są bardzo ograniczone. Podkreślił, że co do zasady są inne metody 

utylizacji bioodpadów, dlatego wskazywałby na wywożenie pozostałości roślinnych. Odnosząc 

się natomiast do spalania gałęzi, powiedział, że musiałby dokładnie rozeznać temat.  

Radny Pan Marek Tumułka powiedział, że dobre działanie informacyjne i promocyjne zrobiło 

miasto, wyjaśniając, że palenie ognisk w celach rekreacyjnych jest dopuszczalne, o ile odbywa 

się zgodnie z przepisami. Dodał, że informacja zawiera zasady wskazując m.in. na spalanie 

suchych gałęzi, które nie powodują zadymienia oraz że ognisko nie może być uciążliwe dla 

otoczenia. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Iwona Wajsman poinformowała, że zgodnie 

z przyjętym przez dany samorząd regulaminem odpady zielone utylizuje się poprzez 

umieszczanie ich w pojemnikach lub workach, kompostowanie bądź wywóz do PSZOK. 

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz odniósł się do zatrudnienia i powiedział, że 

rozumie, iż, obecnie etaty są w pełni obsadzone, zaś wcześniej zazwyczaj pozostawało jedno 

wolne stanowisko. 

Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wodzisławiu Śląskim Pan Jacek Filas 

odpowiedział, że obecnie KP PSP posiada 104 etaty. Dodał, że jeden etat będzie przyznany od 

1 maja i na 1 maja będą trzy wakaty. Zaznaczył, że jeden absolwent już czeka na przyjęcie 

i prawdopodobnie będzie ogłaszany nabór na dwa pozostałe.   
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Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz podziękował za przedstawiony materiał, a także za 

współpracę i pracę na rzecz mieszkańców powiatu wodzisławskiego. Podkreślił, że 

Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej Pan Jacek Filas dba nie tylko o jednostkę 

powiatową, ale również o Ochotnicze Straże Pożarne, które są znakomicie wyposażone. 

Ponadto Pan Komendant kładzie nacisk na osoby będące strażakami, które posiadają 

ogromne doświadczenie, wiedzę i kwalifikacje niezbędne do wykonywania zawodu strażaka. 

Powiedział, że wielokrotnie obserwuje różne akcje oraz spotkania integracyjne 

z mieszkańcami, jak np. w Bluszczowie. Zwrócił uwagę, że jednostka w Bluszczowie może być 

uznana za wzorcową jednostkę. Zauważył, że w skład drużyny młodzieżowej w Bluszczowie 

wchodzi obecnie około 40 dzieci, które regularnie spotykają się z prezesem jednostki. 

Podkreślił, że bardzo dobrze, iż od najmłodszych lat zdobywają wiedzę i uczą się zasad 

strażackich. Zwrócił uwagę, że działalność strażaków to nie tylko akcje gaśnicze, ale przede 

wszystkim integracja z mieszkańcami i przekazywanie im wiedzy oraz doświadczenia. 

W związku z tym bardzo cieszy się, iż Pan Komendant wspiera jednostki OSP i nie ogranicza 

ich wyjazdów wyłącznie do akcji pożarniczych, ale pozwala na wyjazdy służące przekazywaniu 

wiedzy merytorycznej. Podziękował za współpracę i poprosił, aby podziękowania przekazać 

również całej załodze Państwowej Straży Pożarnej oraz OSP podczas wizyt terenowych. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższej informacji przy 8 

głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się. 

b. Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania 

Kryzysowego Pani Gabriela Bała przedstawiła informację Starosty Wodzisławskiego 

o stanie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego w Powiecie Wodzisławskim za 2025 

rok, która stanowi załącznik do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższej informacji przy 8 

głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się.  

Ad. 4  

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu 

Wodzisławskiego w sprawie oceny stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego 

i zabezpieczenia przeciwpowodziowego Powiatu Wodzisławskiego. Projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja w głosowaniu wydała pozytywną opinię do powyższego projektu uchwały przy 7 

głosach za, bez głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się.  
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Ad. 5  

Członek Zarządu Pan Marek Hawel poinformował, że w dniu następnym odbędzie się 

posiedzenie sejmowej Komisji Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych oraz Leśnictwa 

poświęcone hałdom na terenie Powiatu. Powiedział, iż do udziału w posiedzeniu zaproszono 

Powiat Wodzisławski oraz gminy: Radlin, Pszów i Rydułtowy. Dodał, że Zarząd będzie 

reprezentował Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron. Wyjaśnił, że tematyka posiedzenia 

dotyczyć będzie problematyki hałd oraz kwestii poruszonych na styczniowej sesji Rady 

Powiatu Wodzisławskiego. Ponadto poinformował, że na posiedzeniu Komisji mają zostać 

sformułowane wnioski związane z prawem oraz zabezpieczeniem społeczeństwa. Prócz tego 

przedstawiona zostanie sytuacja badań przesiewowych, które ewentualnie mogłyby zostać 

przeprowadzone w celu określenia poziomu negatywnego oddziaływania hałd. 

Następnie ustalono termin kolejnego posiedzenia Komisji na dzień 22 kwietnia 2026 roku, 

na godzinę 14:00 w sali narad Starostwa Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim, przy ul. 

Bogumińskiej 2.  

Ad. 6  

Nie odnotowano.  

Ad. 7 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół nr 18/26 z posiedzenia Komisji w dniu 

28 stycznia 2026 roku, przy 8 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów 

wstrzymujących się. 

Ad. 8  

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz zamknął posiedzenie Komisji. 

 

Protokołowała: 

Patrycja Wolska  

 

Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Ochrony Środowiska 

Marek Rybarz  
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